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Samenwerkingsovereenkomst Helmond, Laarbeek, Geldrop-Mierlo, Asten en Deurne  
(lichte gemeenschappelijke regeling) 
 
De colleges van burgemeester en wethouders van Helmond, Laarbeek, Geldrop-Mierlo, Asten en 
Deurne,  ieder voor zover het de bevoegdheden van het betreffende orgaan betreft, 
Overwegende dat, 
 
de gemeenten Asten, Geldrop-Mierlo, Helmond en Laarbeek samenwerken op het terrein van werk en 
inkomen op de locatie van het Werkplein regio Helmond; 
 
dat burgemeester en wethouders van Deurne kenbaar hebben gemaakt zich hierbij medio 2011 te 
willen aansluiten; 
 
de  colleges van burgemeester en wethouders van thans deelnemende gemeenten tot op heden ieder 
voor zich zorg dragen voor een adequate behandeling van bezwaarschriften tegen de namens de 
deelnemende colleges door de daartoe gemandateerde ambtenaren werkzaam bij het Werkplein, 
regio Helmond, genomen primair besluiten in het kader van de Wet Werk en Bijstand en aanverwante 
wetgeving; 
 
momenteel in elke gemeente afzonderlijk een bezwaarschriftencommissie functioneert; 
 
de opgedane ervaringen leren dat een doelmatiger behandeling van bezwaarschriften bewerkstelligd 
kan worden door de instelling van een gezamenlijke bezwarencommissie die werkzaam zal zijn ten 
behoeve van alle bij het Werkplein regio Helmond aangesloten gemeenten en waarbij de ambtelijke 
ondersteuning geschiedt door medewerkers van het Werkplein regio Helmond; 
 
de beslissingsbevoegdheid met betrekking tot de beslissing op de ingediende bezwaarschriften blijft 
berusten bij elk der bevoegde bestuursorganen van de bij Werkplein regio Helmond aangesloten 
gemeenten; 
 
Gelet op artikel 1 en 8 van de Wet gemeenschappelijke regelingen; 
 
Besluiten: 
 
Aan te gaan de navolgende Samenwerkingsovereenkomst tussen de Helmond, Laarbeek, Geldrop-
Mierlo, Asten en Deurne inzake de instelling van de Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio 
Helmond, welke samenwerkingsovereenkomst  aangemerkt wordt als een lichte gemeenschappelijke 
regeling, luidende als volgt: 
 
Artikel 1  Doel van de regeling.  
1. De gemeenschappelijke regeling heeft tot doel de samenwerking te structuren tussen de 

gemeenten  Helmond, Laarbeek, Geldrop-Mierlo, Asten en Deurne bij de behandeling van 
bezwaarschriften tegen de namens de genoemde colleges, door de daartoe gemandateerde 
ambtenaren, genomen primair besluiten in het kader van de Wet Werk en Bijstand en 
aanverwante wetgeving, waarvan de uitvoering is neergelegd bij het Werkplein regio Helmond 
Hiertoe wordt door burgemeester en wethouders van de gemeente Helmond de 
Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio Helmond ingesteld, die werkzaam is ten behoeve 
van alle genoemde gemeenten. 

2. Deze gemeenschappelijke regeling wordt aangegaan voor onbeperkte tijd. 
 
Artikel 2  Reglement Bezwaarschriftencommissie Werkplein Regio Helmond 2011 
1. Burgemeester en wethouders van de gemeente Helmond dragen zorg voor de vaststelling van  

het reglement Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio Helmond 2011, welke commissie tot 
taak krijgt de behandeling van alle bezwaarschriften tegen primaire besluiten in het kader van de 
Wet Werk en Bijstand en aanverwante wetgeving waarvan de uitvoering is neergelegd bij het 
Werkplein regio Helmond. In het reglement wordt geregeld: 

a. Het aantrekken van voldoende en gekwalificeerde leden van de Regionale  
bezwaarschriftencommissie om de wettelijke taken zoals omschreven in het reglement 
Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio Helmond 2011 naar behoren uit te voeren; 
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b. De onverenigbaarheid van het raadslidmaatschap, het lidmaatschap van het college van 
burgemeester en wethouders en het zijn van ambtenaar bij een van de deelnemende 
gemeenten met het lidmaatschap van de Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio 
Helmond. 

c. De zittingsduur van de leden van de Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio 
Helmond; 

d. Het toekennen van een  onkostenvergoeding aan de leden van de Regionale 
bezwaarschriftencommissie Werkplein; 

e. Het voorzien in huisvesting van de Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio Helmond; 
f. De regeling van de secretariële ondersteuning van de Bezwaarschriftencommissie 

Werkplein regio Helmond door burgemeester en wethouders van de gemeente Helmond; 
g. De werkwijze van de Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio Helmond; 
h. Het conform de wettelijke termijn zorgvuldig bewaren van de (digitaal opgenomen) 

gespreksverslagen van zittingen van de Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio 
Helmond en de door de Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio Helmond 
opgemaakte adviezen. 

2. Het reglement Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio Helmond 2011 kan door 
burgemeester en wethouders van Helmond gewijzigd worden, gehoord de colleges van 
burgemeester en wethouders van de deelnemende gemeenten. Bij wijziging van het reglement 
zal het gewijzigde reglement weer opnieuw moeten worden vastgesteld door de colleges van 
burgemeester en wethouders van alle deelnemende gemeenten. 

 
Artikel 3 Taken Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio Helmond 
De Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio Helmond zal de volgende taken vervullen: 
a. Het behandelen van  ingediende bezwaarschriften op grond van een namens de deelnemende 

gemeenten genomen  primair besluit in het kader van de Wet Werk en Bijstand en aanverwante 
wetgeving waarvan de uitvoering is neergelegd bij het Werkplein regio Helmond, tenzij zulks voor 
een of meer gemeenten expliciet is uitgesloten in het reglement Bezwaarschriftencommissie 
Werkplein regio Helmond; 

b. Het (digitaal) vastleggen van de zittingen als mede het opmaken van schriftelijke adviezen naar 
aanleiding van een ingediend bezwaarschrift; 

c. Het opmaken van een jaarverslag van de Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio Helmond 
dat toegezonden wordt aan alle college van burgemeester en wethouders  van de gemeenten die 
deelnemen aan deze regeling. 

 
Artikel 4  Informatie 
Door de Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio Helmond zal per kalenderjaar een jaarverslag 
worden opgemaakt dat  toegezonden wordt aan alle colleges van burgemeester en wethouders van 
de deelnemende gemeenten  Hierin is in elk geval opgenomen:  
a. het aantal ingediende bezwaarschriften per kalenderjaar per gemeente; 
b. de behandeltermijnen van de ingediende bezwaarschriften en de tijdigheid per gemeente; 
c. de aard/inhoud van de uitgebrachte adviezen; 
d. conclusies en aanbevelingen voor de toekomst. 
 
Artikel 5 Financiering Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio Helmond 
1. De kosten verbonden aan het functioneren van de Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio 

Helmond worden opgenomen in de  programmabegroting en de jaarrekening van de gemeente 
Helmond. 

2. De gemeenten Laarbeek, Geldrop-Mierlo, Asten en Deurne zijn aan de gemeente Helmond een 
onkostenvergoeding verschuldigd per behandelde casus door de Bezwaarschriftencommissie 
Werkplein regio Helmond. 

3. De verschuldigde onkostenvergoeding per casus is opgebouwd uit de navolgende componenten, 
waarbij wordt uitgegaan van een bezettingsgraad bij de zittingen van 80 – 85 % 
(5 casussen per zitting): 

a. Kosten secretaris (4 uur salariskosten inclusief 60% overhead); 
b. Kosten voorzitter Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio Helmond (€ 225,00 per 

zitting en 10% t.b.v. reiskosten en 40% t.b.v. overhead per zitting gedeeld door 5 
casussen per zitting); 
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c. Kosten 2 leden Bezwaarschriftencommissie Werkplein regio Helmond (€ 175,00 per 
zitting en 10% t.b.v. reiskosten en 40% t.b.v. overhead per lid per zitting gedeeld door 5 
casussen per zitting). 

4. Deze onkostenvergoeding wordt jaarlijks, voor het eerst per 1-1-2012, geïndexeerd op basis van 
de door het gemeentebestuur Helmond vastgestelde jaarlijkse indexeringen voor arbeids- en 
overige kosten als mede de bezettingsgraad bij de zittingen. 

5. De afnemende gemeenten zullen per kwartaal een bevoorschotting betalen aan de gemeente 
Helmond . De bevoorschotting is gebaseerd op ervaringscijfers van het voorafgaande 
kalenderjaar. Na afloop van ieder kalenderjaar zal per gemeente een eindafrekening plaatsvinden, 
bestaande uit daadwerkelijke onkostenvergoeding in dat kalenderjaar minus bevoorschotting. 

 
Artikel 6  Archiefbescheiden 
1. De ambtenaren van de gemeente Helmond, die werkzaam zijn binnen de afdelingen Werk en 

Inkomen en Documentaire Informatie Voorziening hebben uit hoofde van hun functie het recht 
inzage te hebben in de dossiers van klanten van het Werkplein regio Helmond, die een 
bezwaarschrift, beroepschrift of verzoek om voorlopige voorziening hebben ingediend. 

2. De archiefbescheiden betreffende zaken welke op het moment van inwerkingtreding van deze 
samenwerkingsovereenkomst nog niet ter behandeling zijn voorgelegd aan een 
bezwaarschriften- commissie in een van de deelnemende gemeenten worden ter beschikking 
gesteld aan de afdeling Werk en Inkomen. Van de terbeschikkingstelling wordt door de 
betreffende deelnemende gemeente een verklaring opgemaakt, inhoudende een specificatie van 
de terbeschikkinggestelde bescheiden. 

3. De archiefbescheiden betreffende zaken die op het tijdstip van inwerkingtreding van deze 
samenwerkingsovereenkomst  reeds zijn afgedaan blijven, tot hun overbrenging naar de 
archiefbewaarplaats of tot het moment dat de vernietigingstermijn is bereikt, berusten onder het 
archiefvormend onderdeel van de betreffende deelnemende gemeente. Indien noodzakelijk voor 
de taakuitvoering van het Werkplein Helmond worden zij aan de gemeente Helmond ter 
beschikking gesteld conform het bepaalde in het tweede lid. 

4. De deelnemende gemeenten machtigen de gemeente Helmond tot vernietiging van de onder 
haar berustende archiefbescheiden, voor zover deze zijn omschreven in vernietigingslijsten 
krachtens de Archiefwet 1962 of selectielijsten als bedoeld in artikel 5 van de Archiefwet 1995.  

 
Artikel 7 Geschillenbeslechting 
Geschillen omtrent de toepassing van deze samenwerkingsovereenkomst, in de ruimste zin, tussen 
de besturen van de deelnemende gemeenten worden beslist door gedeputeerde staten rekening 
houdend met het bepaalde in artikel 28 van de Wet gemeenschappelijke regelingen. 
 
Artikel 8 Inwerkingtreding, duur en opzegging 
1. Deze regeling treedt na inschrijving van het daartoe bestemde register ex artikel 27 Wet 

gemeenschappelijke regelingen voor de gemeenten Helmond, Laarbeek, Geldrop-Mierlo, Asten 
en Deurne in werking op 1 juli 2011. Voor de gemeente Deurne geldt als voorwaarde voor het in 
werking treden van deze samenwerkingsovereenkomst, dat samenwerkingsovereenkomst van de 
gemeente Helmond met de gemeente Deurne inzake de uitvoering van taken op het terrein van 
werk en inkomen  door het Werkplein regio Helmond van kracht wordt.  

2. De samenwerkingsovereenkomst wordt aangegaan voor onbeperkte tijd. Opzegging door een 
deelnemende gemeente is mogelijk. 

3. Opzegging van deze samenwerkingsovereenkomst dient te geschieden voor 1 juli van het 
lopende kalenderjaar door schriftelijke berichtgeving aan de deelnemende gemeenten. 

4. Uittreding gaat in met ingang van 1 januari van het daaropvolgend kalenderjaar. 
 
Artikel 9. Wijziging  
1. Deze samenwerkingsovereenkomst kan worden gewijzigd door een daartoe strekkend besluit 

van  de colleges van burgemeester en wethouders van de deelnemende gemeenten en na 
verkregen goedkeuring van de gemeenteraden van de betrokken gemeenten  Een voorstel tot 
wijziging kan door elk der deelnemende gemeenten afzonderlijk worden gedaan. 

2. De wijziging treedt in werking op de dag, volgend op die van opname van de betreffende 
besluiten in het register als bedoeld in artikel 27 van de Wet gemeenschappelijke regelingen, 
tenzij in het wijzigingsbesluit een later tijdstip is bepaald. 
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Artikel 10. Opheffing en gevolgen uittreding van een gemeente 
1. Deze regeling kan worden opgeheven na een daartoe strekkend besluit van de colleges van 

burgemeester en wethouders van de deelnemende gemeenten. Een voorstel tot wijziging kan 
door elk der deelnemende gemeenten afzonderlijk worden gedaan.  

2. De opheffing treedt in werking op de dag, volgend op die van opname van de betreffende 
besluiten in het register als bedoeld in artikel 27 tweede lid van de Wet gemeenschappelijke 
regelingen, tenzij een later tijdstip is bepaald.  

3. Wanneer de deelnemende gemeenten besluiten tot opheffing van de regeling dan wel een van de 
gemeenten besluit tot stopzetten van de samenwerking, zal in onderling overleg bezien worden of 
er sprake is van daaruit voortvloeiende kosten en, zo ja, hoe deze kosten over de deelnemende 
gemeenten verdeeld moeten worden dan wel aan uittredende gemeente doorberekend moeten 
worden. 

 
Artikel  11. Deelname andere gemeenten 
1. Andere gemeenten kunnen onder dezelfde voorwaarden deelnemen aan deze overeenkomst als 

zij besluiten met de gemeente Helmond een samenwerkingsovereenkomst aan te gaan inzake de 
uitvoering van taken op het terrein van werk en inkomen door het Werkplein regio Helmond. 

2. De colleges van burgemeester en wethouders van de gemeenten Asten,Deurne, Geldrop-Mierlo, 
Helmond en Laarbeek  besluiten op basis het gestelde in het eerste lid thans onvoorwaardelijk in 
te stemmen met eventuele deelname van andere gemeenten aan de Bezwaarschriftencommissie 
Werkplein regio Helmond. 

 
Artikel 12 Publicatie en toezending 
1. De college van burgemeester en wethouders van de deelnemende gemeenten dragen op de 

gebruikelijke wijze, overeenkomstig het bepaalde in artikel 26 tweede lid van de Wet 
gemeenschappelijke regelingen, zorg voor de bekendmaking van de inwerkingtreding van de 
regeling of van besluiten tot wijziging, opheffing, toetreding en uittreding. 

2. Burgemeester en wethouders van Helmond dragen in gevolge het bepaalde in artikel 26 eerste lid 
van de Wet gemeenschappelijke regelingen zorg voor toezending van de regeling aan het college 
van Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant na bekendmaking.  

3. Het bepaalde in het eerste en tweede lid is mede van toepassing op besluiten tot wijziging, of 
opheffing van de regeling, alsmede op besluiten tot toetreding en uittreding. 

 
Artikel 13.  Citeertitel 
Deze regeling kan worden aangehaald als: Samenwerkingsovereenkomst Regionale 
bezwaarschriftencommissie Werkplein, regio Helmond. 
 
Toestemming is verleend tot het aangaan van deze gemeenschappelijke regeling door de raden van 
de gemeenten Helmond, Laarbeek, Geldrop-Mierlo, Asten en Deurne op …………….. 2011. 
 
Helmond, .. ………. 2011.           Laarbeek, .. ………. 2011. 
1.De gemeenteraad van Helmond.    1.De gemeenteraad van Laarbeek. 
De voorzitter,  de griffier,     De voorzitter,   de griffier, 
 
 
 
 
 
 
Helmond.          Laarbeek. 
2.Burgemeester en wethouders.     2.Burgemeester en wethouders. 
De burgemeester, de secretaris,    De burgemeester, de secretaris, 
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Geldrop-Mierlo, .. ………. 2011.    Asten, .. ………. 2011. 
1.De gemeenteraad van Geldrop-Mierlo.  1.De gemeenteraad van Asten. 
De voorzitter,  de griffier,     De voorzitter,  de griffier, 
 
 
 
 
 
 
Geldrop-Mierlo.        Asten. 
2.Burgemeester en wethouders.     2.Burgemeester en wethouders. 
De burgemeester, de secretaris,    De burgemeester, de secretaris, 
 
 
 
 
 
 
Deurne, .. ………. 2011. 
1.De gemeenteraad van Deurne. 
De voorzitter,  de griffier, 
 
 
 
 
 
 
Deurne. 
2.Burgemeester en wethouders. 
De burgemeester, de secretaris, 


